Tva induktionsbevis fér Fibonaccital

Viutnyttjar F,=0,F,=1och F ,=F ,+F, for ne N u{0}:

Bevis av fib 11

Visa med induktion att > kF =nF,,—-F, ,+2 géller foralla neIN:
k=1

n

1
. n=1: VL=YF =F =1 HL=F,-F,+2=2-3+2=1,alltsd VL=HL.

k=1

o2 —Fpz+2 for 1<p<m for nagot me IN .

p
Il. Foruts.: > pF, = pF
k=1

m+1

Past: > KF, =(M+1)F, s — Fp., +2.
k=1

m+1 m
Bev.: VL=) kR => kF +(m+1)F
k=1 k=1
=mF,,, —F,.;+2+(m+1)F, ., titta nu pa hdgerledet:
HL = (m +1)(Fm+2 + I:m+1)_ (Fm+3 + I:m+2)+ 2 =

=mF,,,+(m+)F, ., —F .,+2=VL. VsV

=[enl. foruts.]

m+1

I11. Induktionsaxiomet ger att formeln galler féralla ne IN. vsv

Bevis av fib 17
Visa med induktion att F,_,F ., —F2=(-1)" gallerforalla neIN:

l. n=1: F,F,-F’=0-1=(-1)" &rok.
Il Foruts.: F,,F ., —F; =(-1)° for 1<p<m forndgot me N,

Past. F_F_,—FZ2 =(-1)™".

m’ m+2
Bev.: I:m I:m+2 - Fnirl = Fm(Fm+1 + Fm)_ Fm+l(|:m + mel) = Frr? - I:m+1 mel =
[enl. foruts.]=—(-1)" = (-1)™". VsV

I11. Induktionsaxiomet ger att formeln galler féralla ne IN. vsv

[Sadana bevis kan verka knepiga i borjan, men ju fler du forsoker desto battre lar
du kénna dessa enormt intressanta tal']



